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CÍLEM předložené diplomové práce je prozkoumat rozdíly v emočním prožívání a 

copingových strategiích mezi skupinou pacientů s hraniční poruchou osobnosti (HPO) a 

kontrolní skupinou. Studie pro tento účel využívá prostředí virtuální reality (VR) zobrazující 

sociálně stresující situace v prostředí vlakového kupé a banky. Tato práce tak reflektuje 

současné trendy ve využívání virtuální reality (VR) v psychologickém výzkumu a terapii. 

PO FORMÁLNÍ STRÁNCE obsahuje diplomová práce předložená v anglickém 

jazyce dvanáct kapitol. Literárně přehledová část je rozdělena na tři přehledné a jasně 

strukturované kapitoly a empirická část zahrnuje osm kapitol. Diplomová práce obsahuje 86 

stran textu včetně seznamu použité literatury. Seznam literatury zahrnuje 16 normostran 

relevantních zdrojů z naprosté většiny v anglickém jazyce. 

V TEORETICKÉ ČÁSTI se autorka zaměřuje na stručné představení hraniční 

poruchy osobnosti, sociální kognice, teorií sociálního stresu a emoční reaktivity u pacientů 

s HPO a dále pojednává o využití virtuální reality v psychologickém výzkumu. Teorie a 

koncepty jsou vhodně aplikovány a dobře propojeny s cíli práce. Literární rešerše je rozsáhlá 

a čerpá z relevantních a aktuálních zdrojů, čímž prokazuje autorčinu dobrou orientaci 

v problematice. Jedinou výtkou vzhledem k této části by mohlo být použití sekundárního 

zdroje v kapitole 1.5 představující terapeutické přístupy pro léčbu HPO. Zde by bylo 

vhodnější čerpat z primárních zdrojů a odkázat na původní autory jednotlivých přístupů a až 

následně zmínit jejich kritické zhodnocení podle autorů Choi-Kain et al. (2017).  

EMPIRICKÁ ČÁST práce představuje kvantitativní experimentální studii s cílem 

prozkoumat rozdíly v copingu v sociálních situacích a potřebě sounáležitosti mezi pacienty s 

HPO a zdravými jedinci v kontrolní skupině prostřednictvím srovnání jejich reakcí na 

neutrální a emočně negativně zabarvené scénáře ve VR. Celkově je empirická část práce 

velmi kvalitně zpracována, výzkumná otázka a hypotézy jasně navazují na teoretickou část 

práce. Statistické metody jsou vhodně zvoleny a zdůvodněny (např. pokud jde o použití 

neparametrických testů) a výsledky jsou prezentovány přehledně, s dostatečným důrazem na 

klíčová zjištění a jejich interpretaci. V části věnované metodologii by bylo vhodné doplnit 

údaje o spolehlivosti použitých škál. 



 

 Autorka odvedla velmi dobrou práci i V DISKUZNÍ ČÁSTI, kde uvádí výsledky 

vlastního šetření do souvislosti s širším kontextem vědecké literatury v této výzkumné oblasti 

a diskutuje limity předložené studie. Chybí zde pouze zamyšlení nad praktickými 

implikacemi tohoto výzkumu a jejich možné uplatnění při vývoji nových terapeutických 

intervencí pro pacienty s HPO.  

Otázky k obhajobě: 

Jak můžeme vysvětlit statisticky nevýznamné výsledky v oblasti maladaptivních 

copingových mechanismů měřených pomocí Interpersonal Stress Coping Scale (ISCS)? 

Jaké jsou možné praktické implikace zjištění této studie? 

 

Předloženou práci celkově hodnotím VÝBORNĚ a DOPORUČUJI K OBHAJOBĚ. 
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